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Робота групи учнів 4-А  класу КЗШ №102

Вчитель Лісецька Олена Петрівна

        Місто засноване у 1775 році. Свою назву місто отримало від форми кривого мису (рогу) на злитті річок Інгулець і Саксагань, де було засновано перше поселення. 
За іншою версією назва виникла від запорізького козака Рога, прозваного «Кривим», що оселився у цьому мальовничому місті. 
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Місцезнаходження і рельєф.

Місцезнаходження і рельєф

Географічне положення міста – 47055 північної широти, 33015 східної довготи.

Адміністративно входить до складу Дніпропетровської області.

Територія (в межах до 24.10.2002) – 407,3 км2, протяжність з півночі на південь 126 км, ширина до 20  км (план міста кривий Ріг).
Постановою Верховної Ради України від 24.10.2002р. №217-IV в межі міста Кривого Рогу включено:
· місто Інгулець;

· смт. Зелене;

· прилеглі до міста землі 520,1 га, які знаходились в юрисдикції Криворізької міськради;

· земель Миколаївської селищної ради – 1802,1 га;
· земель Новоселівської сільради – 29,4 га;

· земель Червоненької сільради Широківського району – 30,1 га.

Місто розташоване у степовій зоні України, на злитті річок Інгулець і Сакса гань, які входять до басейну річки Дніпро. 

Територія околиць розчленована численними балками (Зелена, Березнеговата, Червона, Макортова, Галахова, Лозоватка, Грушевата, Петрикова, Красна, Роковата, Суха, Гливата, Дубова, Вовча, Суслова, Кобальска, Калетіна, Крутий Яр та інші). В місцях виходу корінних порід схили річкових долин круті. 


В період танення снігу і після дощів по днищах балок протікають тимчасові водостоки. Стік річки Інгулець зрегульований Карачунівським водосховищем, стік річки Саксагань – Кресовським водосховищем та також Дзержинським і Маккоротовським.


Абсолютні позначки поверхні водоймищ коливаються від 30 до 160 м. Переважні позначки поверхні складають 50 – 100 м абс., мінімальні – характерні для заплавних ділянок долин складають 30-45 м абс.
Клімат

Клімат – степовий, атлантично-континентальний, який характеризується спекотним посушливим літом і помірно м’якою з частими відлигами зимою.

Середня тривалість без морозного періоду складає 182 дні, найбільша – 224 дня. 


Більша частина опадів випадає під час теплої половини року (квітень – жовтень) – 268 мм.

Добовий максимум опадів (90 мм) спостерігався у червні 1913 року.


Кількість днів із сніжним покровом – 69. Стійкого снігового покрову майже не буває. Середня з найбільших за зиму висота снігу складає 10 см, максимальна – 30 см. 


Переважні напрямки вітру: в теплий період року – північний (18,4% днів), в холодний період – східний (17,6% днів). Максимальна швидкість вітру – 24 м/сек. щорічно, 28 – 29 м/сек. один раз на 5-10 років, 30-31 м/сек. Один раз на 15-20 років.
Гідрологія

Ріка Інгулець та її ліва притока ріка Саксагань.
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Долина Інгульця в межах міста переважно V-образна, схили долин вишиною 25 – 35 м круті, місцями положисті, розсічені балками й ярами.

Пойма ріки шириною 60 – 120 м. Русло Інгульця звивисте, але нерозгалужене, шириною 40 – 60 м, глибиною на перекатах 0,2 – 0,6 м, на плесах – до 5,0 м.
Швидкість течії річки в обніжок на плесах незначна, на перекатах 0,2 – 0,5 м/сек. 

Долини ріки Саксагань у межах міста переважно трапецеїдальна, заплава відкрита, лугова суха. 
   Переважна ширина заплави 100 – 200 м. 
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У період весняного повіддя затоплюється на глибину 1,0 – 1,5 м.


Русло ріки нерозгалужене, преважна ширина його (за винятком ділянок водоймищ) 20 – 40 м. Швидкість течії незначна. Природній режим сильно змінено регулюючим впливом гребель, скиданням шахтних і промислових вод, а також забором води на технічні потреби. Найбільші витрати води Саксагані досягають 240м3/сек.

Геологічні умови

Місто кривий ріг розташоване в центральній частині Українського кристалічного масиву. В геологічній побудові міста та його околиць приймають участь четвертинні суглинки, товщиною 3 – 25 м, що підстилаються неогеновими глинами, пісками або тріщинуватими вапняками, товщиною 5  - 11 м. Над неогеновими відкладеннями залягають докембрійські кристалічні породи (граніти), що виходять на поверхню в долинах річок.

В межах району виділяються два водоносних горизонти – відкладень четвертинного віку і кристалічних порід і кристалічних порід докембрію і продукти їхньої руйнації.
Ґрунти

Ґрунти міста і його околиць – чорноземи звичайні, лучно-чорноземні, чорноземи солонцюваті, лучно-солонцюваті і лучно-болотні. 

Чорноземи звичайні – головна група ґрунтів у приміські зоні. Вони забезпечені живильними речовинами, містять 4,5 – 4,9% гумусу і поширені на вододілах.

Лучно-чорноземні ґрунти характеризуються високими показниками запасів гумусу (5,9%) і поширені на заплавних терасах рік.


Лучно-солонцюваті ґрунти поширені на заплаві рік. Кількість солей в них 0,3 – 0,5%, глибина залягання 10 – 60 см. Агрономічна цінність лугових солонцюватих ґрунтів дуже низька.


Ґрунти приміської зони за умови штучного поливу придатні для вирощування усіх видів зелених насаджень, характерних для степової зони України.
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Гімн міста Кривого Рогу

У 2002 році, як гімн Кривого Рогу визнана пісня «Кривий Ріг – моє місто».

***

  
Кривий Ріг – моє місто




Рідний мій Кривий Ріг – моє місто невтомне,




В світі інших таких не зустрінеш ніде.




На просторих майданах, у шахтах і домнах




Все кипить, все міняється, стрімко росте!

Приспів:




Кривий Ріг – моє місто,




Це тобі моя пісня,




Хай летить вона в небо високе твоє.




Ти – перлина держави,




Її гордість і слава,




Я вклоняюся долі, що т в мене є!
***



Не коривсь, Кривий Ріг, ворогам ти ніяким,




Скільки б землю твою не топтали вони.




Переможну весну принесли в сорок п’ятім




Твої віддані дочки і мужні сини!

Приспів:
***




Де навічно злились Інгулець з Саксаганню,




Полонить ніжно душу святе почуття.




Кривий ріг, ти моє незрадливе кохання,




Вірю  я у щасливе твоє майбуття! 

Приспів:
               Шевченко



         В. Удовенко 


Криворіжжя – один з найбагатших на корисні копалини районів України. Більшість з відомих родовищ пов’язана з стародавніми породами Українського щита. 

Найбільш важливими серед них є рудні родовища, поклади бурового вугілля, мармуру, доломітів (40% балансових запасів України), покрівельних та талькових сланців, сурику, охри, мумі, будівельних пісків, суглинків, скандію, ванадію та ще близько 40 елементів таблиці Менделєєва, комплексне використання яких дозволить забезпечити добробут майбутніх поколінь громадян України.


В наш час у Кривбасі добуваються три основні типи залізних руд: багаті руди, які безпосередньо використовуються у металургії, та магнетитові і окислені залізисті, які потребують збагачення. 

Багаті руди залягають головним чином серед окислених кварцитів, утворюючи близько 300 рудних покладів. Вміст заліза в них більш як 46%, шкідливих домішок – соті долі відсотка.

 Добувають їх переважно підземним способом. Загальні запаси залізних руд у Кривбасі складають понад 32 млрд. тонн. 
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Місто має потужний гірничо-металургійний комплекс, що включає в себе гірничо-металургійний комбінат, п’ять гірничо-збагачувальні і один залізорудний комбінат, одне рудоуправління, три рудо ремонтні заводи та інші. Переважна номенклатура: залізна руда, концентрат, агломерат, обкотиш, чавун, сталь, готовий прокат, (арматура, куток, катанка). Питома вага гірничо-металургійного комплексу понад 90% загальних обсягів промислового виробництва в місті.

Південний гірничо – збагачувальний комбінат (ПівдГЗК)

Відповідно до постанови Ради Міністрів СРСР від 23 квітня 1950 року було виконано завдання, яке було затверджене Радою Міністрів СРСР 30 травня 1952 року, і на основі цього розпочато вперше в Союзі будівництво у Кривбасі гірничо-збагачувального комбінату з видобутку і переробки залізистих кварцитів, запаси яких у басейні складали 20 мільярдів тонн.

Найбільш привабливим регіоном для будівництва потужних гірничо-збагачувальних комбінатів був Криворізький залізорудний басейн із його величезними запасами магнетових і окислених кварцитів, що містять 34 – 36% заліза і досить сприятливими гірничо-геологічними умовами залягання родовища. 

Крім того, географічне положення басейну стосовно великих металургійних заводів робило його перспективними із соціально-економічних умов.
Новокриворізький гірничо-збагачувальний комбінат (НГЗК)

Наказом по Міністерству чорної металургії СРСР від 28 січня 1964 року за №55 інституту «Південдіпроруда» було доручено розробити проектне завдання на будівництво гірничо-збагачувального комбінату на базі Новокриворізького родовища залізистих кварцитів. Цей період і характеризує початок створення у Кривбасі нового підприємства з видобутку і переробки магнетових роговиків, що одержав статус НГЗК.


Головним призначенням Новокриворізького гірничо-збагачувального комбінату став видобуток і збагачення залізовмісних кварцитів, розташованих на півдні Криворізького басейну.
Центральний гірничо-збагачувальний комбінат (ЦГЗК)

Проектне завдання на будівництво Центрального гірничо-збагачувального комбінату було розроблене інститутами «Кривбаспроект» і «Механобрчормет» із залученням необхідних субпідрядних організацій у 1955 році і затверджене Міністерством чорної металургії СРСР 14 липня 1956 року (наказ 3325).
Північний гірничо-збагачувальний комбінат (ПівГЗК)

19 серпня 1958 року вийшла постанова ЦК КПРС і Ради Міністрів СРСР №943 «Про розвиток залізорудної і марганцевої промисловості СРСР», в якій Рада Міністрів Української РСР зобов’язувалась «…забезпечити будівництво і впровадити в дію Північного гірничо-збагачувального комбінату потужністю 13 мільйонів тонн сирої руди і 6,4 мільйона концентрату на рік, в т.ч. першої черги комбінату потужністю 6,5 мільйона тонн  сирої руди і 3,2 мільйона тонн концентрату у 1964 році».
Криворізький гірничо-збагачувальний комбінат окислених руд (КГЗКОР)

Сировинною базою комбінату визначено запаси окислених залізистих кварцитів Валявкінського і Скелеватського – Магнетитового родовищ, розроблювальних кар’єрами Новокриворізького і Південного гірничо-збагачувальних комбінатів.
Інгулецький гірничо-збагачувальний комбінат (ІнГЗК)

Проектування комбінату здійснювалося в 1957 – 1959 роках на базі великого родовища магнетитових залізистих кварцитів ділянки №12 Інгулецького родовища. 

Комбінат розташований за 35 кілометрів на південь від центра міста, в адміністративному Інгулецькому районі міста Кривого Рогу Дніпропетровської області. Станція прилягання МШС – «Інгулець – Нова».


Комбінат один з перших у чорній металургії і перший у гірничорудній промисловості впровадив ще в 1970 році автоматизовану систему керування виробництвом (АСУВ), що стала базою для проектування систем на інших підприємствах. Зараз діють дві черги АСУВ, що включають сім підсистем, у яких функціонують 167 задач з планування контролю і керування виробництвом.


Інгулецький ГЗК – одне з базових підприємств щодо створення і впровадження автоматизованої системи диспетчерського керування виробництвом.
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Крім того, на Криворіжжі є і унікальне у своєму роді виробне каміння, представлене променистим кварцом – різноманітні природні «котячі», «зміїні», «соколині», «тигрові очі» та криворізька яшма.

Криворіжжя багате і мінеральними водами, як питними лікувально-столовими, так і лікувальними (радоновими, сірководневими, залізистими, та водами, багатими на йод і бром) для зовнішнього призначення, які по хімічних властивостях близькі водам П’ятигорська та Цхалтубо. 
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Сучасний Кривий Ріг – це велике індустріальне місто, про що свідчить той факт, що місячний обсяг виробництва промислової продукції дорівнює аналогічним показникам столиці України міста Києва.

Єдиний в країні Криворізький суриковий завод виробляє залізний сурик, який користується великим попитом в Україні та за її межами.

Виробництво непродовольчих товарів народного вжитку в місті здійснюють підприємства різних форм власності, які виготовляють товари легкої промисловості, культурно-побутового та господарського призначення, будівельної групи.
Будівельний комплекс представлений будівельними організаціями різної спеціалізації, цементно-гірничим комбінатом, заводами по виробництву залізобетону, місцевих будматеріалів.
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Багатства міста – не тільки його потужний виробничий комплекс, а й значна мережа закладів освіти, культури, спорту, охорони здоров’я. 


На сьогодні у Кривому Розі налічується 152 загальноосвітніх закладів усіх типів, 143 дошкільних виховних закладів, 4 дитячих будинки, 3 притулки та навчально-виховний соціально-реабілітаційний комплекс для хлопчиків.


Велика увага в місті приділяється роботі з обдарованою молоддю. У місті функціонує 24 заклади нового типу: 9 ліцеїв, 7 гімназій, 8 спеціалізованих шкіл, що впроваджують педтехнології. 
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Вихованці навчально-виховних закладів міста гідно захищають його честь на олімпіадах, конкурсах, захистах науково-дослідницьких робіт в Малій Академії Наук.


На сьогоднішній день в місті здійснюють  освітню діяльність 15вузів (технікуми, училища, коледж) I-II рівня акредитації, 4 вузи III-IV рівня акредитації державної  форми власності, приватний навчальний заклад «Інститут дулового адміністрування» (III рівень акредитації), та 11 поза базових структурних підрозділів вузів державної та недержавної форми власності. 

Всього у вищих навчальних закладах освіти міста навчається близько 51,3 тис. студентів. 


В навчальних закладах і науково-дослідних установах, відомих на весь світ, працюють 92 докторів 678 кандидати наук.
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Науковцям міста розроблено ряд передових технологій по видобутку і збагаченню залізних руд та приладів по визначенню якості руд, автоматизованому управлінню  виробничими процесами.

Місто стало центром міжнародних фестивалів «Горизонти джазу», «Кубок Кривбасу» та фестивалів «Джаз і юність», «Чарівна флейта», «Україно моя», «Маски», «Молодий цирк України», «Срібне джерельце», «Співограй», хорової духовної музики, міський фестиваль народної творчості «Весна Рудани».
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У 18 Палацах культури та клубах міста діють 223 клубні формування різного профілю, у тому числі 170 колективів художньої самодіяльності. 40колективів художньої самодіяльності мають звання «народний», 35 – «зразковий». 

За останні роки близько 30 колективів художньої самодіяльності стали лауреатами міжнародних та всеукраїнських конкурсів народної творчості.

Жителям міста створенні всі умови для занять фізкультурою і спортом. 

До їх послуг 17 стадіонів, 12 критих та 2 відкритих плавальних басейнів, 234 спортивних зали, 97 стрілецькі тири, 521 спортивний майданчик, 174 майданчик з тренажерним обладнанням, 198 приміщень, пристосованих для фізкультурно-оздоровчих занять (з них 103 – з тренажерним обладнанням), мототраса.
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Криворізькі спортсмени займають призові місця на найпрестижніших  художньої самодіяльності змаганнях: олімпійських, параолімпійських іграх, чемпіонатах, першостях Світу і Європи з кульової стрільби, важкої атлетики, спортивної акробатики та з інших видів спорту. 

Медичну допомогу населенню надають 48 лікувально-профілактичних закладів, в тому числі 13 багато профільних лікарень, 5 поліклінік, 3 дитячі лікарні, 1 дитяча поліклініка, 2 пологових будинки, міжобласний центр медичної генетики і пренатальної діагностики, будинок дитини, 5 диспансерів, 2 медичних училища, станція швидкої медичної допомоги, 8 стоматологічних поліклінік, центр «Здоров’я», центр профілактики та боротьби зі СНІДом, інфекційна лікарня, станція переливання крові, 4 дитячих санаторії. Надання медичної допомоги в місті проводиться за 72 спеціальностями.


Торговельне обслуговування мешканців міста проводиться через роздрібну торговельну мережу.
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За станом на 01.01.2005 у місті функціонують 5863 пункти продажу товарів. Мешканців і гостей міста обслуговують 2314 магазинів, 886 об’єкта громадського харчування, близько 299 торговельно-зупиночних комплексів, 386 об’єктів оптової торгівлі.
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У місті функціонують спеціалізовані магазини по реалізації побутової техніки, меблів, одягу, взуття, парфумів, тканини, будівельних матеріалів по обслуговуванню  інвалідів та ветеранів війни (12). 
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Функціонує 55 АЗС, 44 ринків (у т.ч. 28 ринків та 16 міні-ринка). Із їх загальної кількості за спеціалізацією продовольчих – 9, змішаних – 29, непродовольчих – 6.

До складу житлового-комунального господарства міста входить 5004 багатоповерхових будинків, 27,1 млн.кв.м. автошляхів, 1,9 тис.км мереж теплопостачання і гарячого водопостачання, 1,3 тис.км газопроводів, 1,6 тис.км водопровідних мереж.
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Місто дуже зелене, це – 23 парка, 135 – сквери, 11 – набережних, 17 – садів, що розкинулись та території загальною площею 16,2 тис.га.
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Парк імені газети «Правда», на території якого знаходиться символ міста – славнозвісна човникова станція, вважається історичним надбанням Криворіжжя.  
  

